



多彩非遗游园 点亮泉州新春

■海都记者 柳小玲
部门供图

非遗中国年,就在泉州过。1月31日至2月4日(农历正月初三至初七),“金蛇献瑞·刺桐‘宋’福”非遗游园会在古城多处地标和世界遗产点同时展开,活动现场热闹非凡,亮点纷呈,全方位展示“宋元中国·海丝泉州”的深厚文化底蕴,让广大市民和游客在欢乐祥和的氛围中感受非遗文化的独特魅力。



「歌吹漫步」重现古城



“悠游洛江 喜乐过年”非遗游园会

各类非遗表演轮番上演,感受非遗魅力

从正月初三至初七,泉州天后宫德济门广场前有城南庙会非遗市集,每日好戏连台。高甲戏的诙谐幽默、南音的婉转悠扬、拍胸舞的刚劲有力……各类非遗表演轮番上演,台下观众掌声、喝彩声不断,大家沉浸在传统艺术的魅力

中,感受闽南文化的深厚底蕴。

活动期间,“城南庙会 惠游好运”城南庙会主题活动也在天后宫德济门广场隆重进行,现场分为“惠女文化”“年货大集”“舌尖年味”“非遗文创”“儿童乐园”“非遗表演”主题区

域,涵盖惠安老字号、名小吃、非遗技艺等超50家摊位,让参与者一步到位体验泉州风情。

而在泉州非遗馆内,一场场别开生面的非遗体验活动吸引了大量年轻人和亲子家庭参与。寻找馆藏珍宝、制作木版年画、剪纸、

花灯制作等传统技艺,近距离感受非遗文化的深厚底蕴……每完成一项任务,就能收获一张福气卡,满满都是惊喜。梨园戏韵、高甲戏的诙谐、火鼎公婆的热闹……非遗表演轮番上演,传承千年的艺术在非遗馆外精彩绽放。

“歌吹漫步”重现,30多支南音队伍演绎经典曲目

在府文庙广场至泮宫口至花巷口(中山路步行街),南音队伍的“歌吹漫步”活动成为街头一道亮丽的风景线。30多支南音演绎队伍身着传统服饰,手持乐器,沿街演奏南音经典曲目。悠扬的南音古韵在古城的大街小巷回

荡,让市民和游客仿佛置身于古代泉州的繁华市井之中。

2月3日晚,泉州府文庙前广场上演了一场别具一格的“穿越宋元奇妙游”世遗泉州非遗时尚秀,通过现代舞台的表现形式,让非遗文化焕发出新的活力。

模特们身着融合非遗元素的时尚服饰,在古色古香的舞台上走秀,传统与现代巧妙融合,为观众带来一场震撼的视觉盛宴。

在丰泽区真武庙广场,一场充满青春活力与传统文化魅力的非遗游园会——“这‘Young’的丰泽·

这‘Young’的好巳”吸引了众多市民和游客的目光。在这里,市民和游客既能欣赏到各街道带来的特色非遗表演,又能在艺术展览中感受现代艺术与传统艺术的碰撞,还能在艺术市集品尝闽南特色小吃、选购非遗文创产品。

宝宝版“七彩刺桐蛇”装置 吸引众多游客打卡

“悠游洛江 喜乐过年”非遗游园会在洛阳桥、蔡襄祠、桥南古街同步开展。非遗体验、“世遗桥韵”非遗展演、烟火风物市集、文创市集、非遗展览、国风体验打卡、“洛江有戏”等活动,让游客深度感受洛江非遗的独特魅力。现场,游客跟着非遗传承人学习收糕人、珠绣制作,观看布袋木偶戏等表演,品尝万安海蛎煎等特色美食,尽情享受非遗带来的乐趣。

“蛇行大运,福满清源”清源山活动也别具特色。活动中,可爱的宝宝版“七彩刺桐蛇”打卡装置吸引众多游客拍照留念。

公益讲解、拓印送福、“老子来清源山看戏”等活动,让游客在登山赏景的同时,深入了解清源山的历史文化,感受非遗与现代演艺的融合魅力。此外,新春市集和祈福活动,也为游客带来丰富的游玩体验。

整个活动期间,非遗游园打卡活动备受欢迎,9个打卡点分布在各个景点,完成相应任务就能集章兑换精美的泉州刻纸灯笼。无论是模仿武术招式、体验南戏手姿,还是参与投福、摇青等趣味活动,大家都玩得不亦乐乎,在打卡中感受非遗的独特魅力。

安溪非遗长廊开馆,人气爆棚

每个展区都有非遗项目可体验,包括竹藤编、毛笔制作、乌龙茶制作、高甲小戏表演等

■海都记者 陈丹萍
通讯员 吴圣超 文/图

春节期间,泉州安溪凤山书院非物质文化遗产长廊开馆试运营,系列非遗项目纷纷展出,吸引众多文化爱好者、市民游客欣赏体验,现场人潮涌动,人气拉满。

游客体验非遗项目

日前,记者走进非遗长廊,只见各种活动精彩纷呈,特色非遗节目展出、传统技艺展示、趣味互动体验……大家在这里探寻传统技艺、非遗文化和民俗文化等。

“纵向的线条为‘经’,横向的线条为‘纬’,相互交织挑压,纵横交错……”在传统技

艺的竹藤编展示区,安溪竹藤编非遗传承人陈金诚正现场手把手教学,身边围满了市民和游客,只见他的双手灵巧如梭,藤条在他的指尖跳跃翻飞,转瞬之间,一个精巧别致花篮便跃然眼前,令人赞叹不已。市民陈女士兴奋地说:“这才是过年的味道,让孩子

们亲身感受、动手实践,比从书本上听一听深刻多了。”

作为安溪最具代表性的文化符号,乌龙茶制作技艺在非遗长廊中占据了重要位置。在这里,游客可以体验铁观音摇青、包揉等,感受安溪茶文化的深厚底蕴。其间,铁观音非遗传承人刘金

龙现场展示茶艺,吸引了众多茶文化爱好者驻足观赏、品鉴。来自厦门的游客李先生表示:“安溪非遗长廊非常有特色,尤其是茶文化和竹编工艺让我印象深刻。孩子们也特别喜欢这里的互动体验项目,文化体验和年味交融,感觉非常有意义。”



孩子们体验摇青

将打造成安溪文旅新名片

据悉,非遗长廊长约165米,占地面积1596平方米。整个长廊分为四个展区,分别为传统医药、传统艺术、传统技艺、民间民俗。

“每个展区都有相关的非遗项目可以体验,竹藤编、毛笔制作、乌龙茶制作技艺、高甲小戏表演,还有木偶戏、南音等。”安溪文化馆馆长王

铭芬介绍,春节期间,非遗长廊的活动从正月初三持续到初七,给春节期间的市民游客带来一场不同的节日体验。

安溪文体旅局相关负责

人表示,非遗长廊试营业只是一个开始,未来将继续完善配套设施,推出更多特色活动,将其打造成安溪文化旅游的新名片。

日春茶业
RICHUN TEA
真品质 不二价

分类信息

广告热线: 0595-22567990
13505004222

遗失声明

云霄县列屿镇郑东升遗失残疾人证, 35062219670125151442, 声明作废。

丘建新、梁三英夫妇遗失女儿丘瑾妍出生医学证明, 编号: V350297312, 声明作废。

福建省邵武市金八坊建筑工程有限公司遗失福建省农村商业银行股份有限公司金坑支行开户许可证, 核准号: J4012002080103, 账号: 9050324010010000008938。声明作废, 由此产生的经济、法律责任由本单位承担。

租厂房, 找中熙产业园

60万㎡精装标准厂房出租, 专业化、规模化、产业聚集
招租热线: 0595-27551111 (酒店、KTV 同步招租)
地址: 泉州台商投资区滨湖南路中熙产业园 (离高速出口约3公里)